

НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИЙ...

Часто приходится бывать на партийных собраниях, и, что скрывать, кое-где они проходят вяло, без принципиальной критики, только для формы. Такие собрания разочаровывают, вызывают тревогу и беспокойство: почему коммунисты порой так пассивны, безразличны к судьбе своей организации? Голосуют за любое решение, не вдумываясь в его содержание? Почему для них, хозяев своей партийной организации, собрания превращаются в мучительную повинность?

Особенно такая тревога и беспокойство запали в душу после посещения отчетно-выборного собрания в Кольчугинской автобазе.

Собрание в автобазе не сорвалось. Секретарь бюро тов. Южанин даже может заявить, что прошло оно неплохо. Присутствовало абсолютное большинство коммунистов, выступило 11 человек. Никто не торопился домой, хотя собрание и сильно затянулось. Все молча и терпеливо ждали его конца. Гладко прошло голосование. И в то же время чувствовалось полное безразличие коммунистов.

Из одиннадцати выступавших никто не внес никакого предложения, не попытался дать какой-нибудь анализ работы партийного бюро. Да и самих выступавших чуть ли не силой вытаскивали на трибуну.

После собрания еще раз прочитали доклад, выступления коммунистов, а также вспомнили другие подобные собрания, и вывод напрашивается сам собой. Коммунисты отмазываются на собраниях в тех организациях, где бюро и секретари не прислушиваются к их мнению, с пренебрежением относятся к критике, личный престиж ставят выше интересов дела, свою плохую работу прикрывают производственными успехами.

Очень характерно в этом отношении упомянутое выше собрание. М. Д. Южанин

более сорока минут читал доклад. На первом месте, как и следовало ожидать, перечисление заслуг автобазы. Все в радужном свете, подкрепленное десятками цифр, и только вскользь о недостатках, без анализа, предложений на будущее.

И так начинался каждый раздел доклада. Все свелось к регистрации фактов.

Кончился доклад, но никто так и не узнал, чем занималось целый год партийное бюро автобазы, что его волновало, за что оно боролось. Никому не ясно из доклада и над чем надо работать коллективу коммунистам, его партийному штабу в этом году.

Умолчал тов. Южанин и о том, кто из коммунистов хорошо работает, является передовиком производства, активным общественником. Оставил в покое и тех, кому безразлична судьба организации. Хвалил и критиковал всех вместе и никого в частности.

В этом же докладе налицо было и безразличие к мнению коммунистов. На двадцать одном листе доклада не нашлось места, чтоб хотя бы в нескольких словах рассказать, как партийное бюро выполняло наказы коммунистов прошлого отчетно-выборного собрания, что сделано по тем предложениям, которые высказывались на других собраниях.

И поэтому не случайно, что никто его не хотел обсуждать. Нечего было обсуждать. А те, кто и оказывался на трибуне, занимались самовосхвалением, пели дифирамбы секретарю партийного бюро. Все как один расхваливали доклад.

Один выступающий даже заявил, что за последние несколько лет он еще не слышал такого замечательного доклада. Понравился доклад, наверное, тем, что в нем секретарь никого особо не хвалил и не ругал. И не только секретарь, но и коммунисты автобазы стараются умолчать о не-

достатках, не критиковать тех, кто своим поведением позорит звание члена партии, нарушает Устав.

Все выступающие, из-за боязни испортить отношения, критиковали виновников недостатков, нарушений дисциплины, не называя фамилий. Кстати, это здесь уже вошло в систему.

Коммунист Пижанков в своем выступлении на собрании заявил: «Никого, кто нерегулярно платит взносы, называть не буду. Могу обидеть, испортить отношения». Его тут же поддержал председательствующий: «Критикуя, можно фамилий не называть. Пусть догадываются кого это касается...»

В таком духе и прошло все собрание. Неужели из-за этого надо было собираться и до полуночи сидеть на собрании? Наверно, не стоило. Ведь в автобазе много еще нерешенных вопросов.

Успехи, которых достиг коллектив, очень шаткие. Их еще нельзя и назвать-то успехами. Автобаза переведена на хозяйственный расчет. Но работает она плохо. Как сказал директор тов. Шелест, с трудом концы с концами сводятся. Прибылей от нее государство не получает. Много здесь и других недостатков. Только за прошлый год было 248 транспортных нарушений и дорожных происшествий. Есть в коллективе и прогульщики, и такие, кто не прочь побаловаться спиртным.

Как изжить эти недостатки, что можно сделать, чтобы автобаза не сидела у государства на шее, должны были решить коммунисты на своем отчетно-выборном собрании. Но этого не было. И только потому, что партийное бюро в отчетном докладе обошло молчанием вопросы, волнующие коллектив, не вызвало людей на откровенный разговор.

В. ГОНЧАРОВ.



Несмотря на плотную стужу не снижаются темпы работ на строительстве Виллюйской ГЭС. Продолжается отсыпка скального грунта в тело плотины, на монтажной площадке ведется укрупненная сварка обечаяек напорного водовода ГЭС.

На снимке: укрупненная сварка обечаяек.

Фото В. Макарова.

Фотохроника ТАСС.



Ни мороз, ни зимние вьюги не нарушают ритма стройки Саратовской ГЭС. Круглосуточно идет укладка бетона в основание злания станции и других гидротехнических сооружений. На строительстве будет широко использован и сборный железобетон.

На снимке: один из участков стройки.

Фото В. Земляниченко.

Фотохроника ТАСС.



В Ачинске сооружается один из крупнейших в стране глиноземный завод, который будет поставлять сырье для Красноярского алюминиевого завода.

В первом полугодии этого года намечено сдать в эксплуатацию цементное производство. Сейчас здесь монтируют и налаживают оборудование.

На снимке: на строительстве Ачинского глиноземного завода.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС.

ЗАБЫТАЯ ОБЛАСТЬ

Если пройти по выработкам и забоям участка № 8 (начальник участка г. Черкасов), то поразишься тому, сколько бездействующего оборудования находится там. Транспортной ленты 500 метров (стоимость 5000 рублей), рештаков — 35 штук на 238 рублей, редуктор КСН-1 стоимостью 3094 рубля, 30 электромоторов на 1074 рубля, два привода КСН-6 на сумму 3816 рублей. И даже это еще не все. А результат: участок в течение 2-х месяцев допустил перерасход по себестоимости на сумму 2038 рублей.

Не лучшее положение и на 11-м участке, возглавляемом тов. Железновым. Здесь за 2 месяца тоже допущен перерасход 2726 рублей. В выработках этого участка тоже «кладбища» неиспользуемого оборудования. На 104-м подэтажном штреке лежит 40 рештаков, на 60-м подэтажном штреке — 30 метров электронабеля, на 50-м конвейерном — 60 кронштейнов. А где-то их не хватает, тот же электрокабель для кого-то дефицит.

Такое безразличное отношение, порождающее бесхозяйственность, сказывается на себестоимости. Потому и результаты экономической работы всего предприятия в этом году неважные. В прошлом году коллектив шахты имени С. М. Кирова имел неплохие все технико-экономические показатели. Экономика по себестоимости составила 64,992 рубля. Не допускалось ни одного случая перерасхода по заработной плате, за счет чего сэкономлено 71,600 рублей. Этому, ко-

нечно, способствовала кропотливая работа, внедрение ежедневного учета себестоимости, который вначале всеми инженерно-техническими работниками был воспринят с интересом.

Ежедневному учету в первое время придавалось большое значение как со стороны руководителей шахты, так и со стороны надзора участков. Два-три раза в месяц начальники участков отчитывались перед начальником шахты. Допустят перерасход — составляют мероприятия по ликвидации его.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Все это дало хорошие результаты. Большинство участков и цехов уложились в установленный план себестоимости.

Но все это — прошлые успехи и достижения. Только за два месяца этого года перерасход по себестоимости составил 274,793 рубля. Каждая тонна добываемого угля стала дороже на 77,2 копейки. На экономии на шахте стали смотреть как на что-то постороннее, за улучшение экономических показателей бороться перестали.

Снижение требовательности к экономическим вопросам чувствуется на всех шахтах рудника. Свидетельством этого то, что, не доведя до ума ежедневный учет, от него все отказались. И на шахте имени С. М. Кирова не дается ему значения, как прежде. В прошлом году проводилось открытое партийное собрание с вопросом «Экономическая работа в свете материалов Всероссийского экономического совещания». На этом собрании были обсуждены основные направления по улучшению экономической работы

на шахте. Но беда в том, что партком об этом сразу же забыл и в течение года не удосужился проверить выполнение этого решения. Неизвестно, почему, но ослабили контроль за себестоимостью и руководители шахты. Проходят наряды, но с начальников участков и цехов никогда не спрашивают вложились или нет их участки в себестоимость.

Странное отношение к экономическим показателям у районных инженеров. Собственно, с них и не требуют ничего, кроме обеспечения выполнения

плана и соблюдения правил безопасности. А правильно ли это? Кажется, наступило время, когда нужно выполнять план не любой ценой. Нетрудно хоть один раз в неделю поинтересоваться, как работают участки не только по добыче, а и правильно ли ведется ежедневный учет себестоимости. Но они даже не интересуются месячными технико-экономическими показателями.

Ну, а раз руководители шахты мало обращают внимания на экономку, не беспокоит она и руководителей участков.

Семинар агитаторов

Сотни агитаторов начали знакомить жителей города с материалами мартовского Пленума ЦК КПСС. Вчера в клубе ВГСЧ городской комитет партии провел семинар. На нем выступил секретарь районного комитета партии тов. Зимин. Он рассказывал, как труженики села начали

К ежедневному учету надзор участка стал относиться более чем халатно. Цифры берутся с потолка. Участок № 1 (и. о. начальника участка И. Волков) себестоимость ежедневно не подсчитывает. А после, при сравнении бухгалтерского учета с их цифрами, не соблюдается ничего похожего по всем элементам.

Еще хуже положение на участке № 12 (начальник тов. Руминин). С проходкой здесь дела обстоят неплохо — этого не отнимешь. Но экономика... Учитывая затраты за прошедшие сутки, здесь успевают все подсчеты сделать за 10—15 минут.

А начальник участка № 7 тов. Ковалкин передоверил считать себестоимость своему помощнику тов. Даннеличу, который относится к этому формально. Отсюда и все беды. Потому и все тринадцать участков в установленный план себестоимости не вложились. Давайте не будем выдумывать объективные причины. Раз и навсегда нужно запомнить, что экономика — дело серьезное и поднимать ее нужно сообща. Слишком забытой областью она стала за последнее время.

И. ЕФИМЕНКО, заместитель начальника шахты имени С. М. Кирова по экономическим вопросам.

Герой-сибиряк

Шел конец мая 1944 года. Шедрое солнце обогрело изуродованную снарядами и минами белорусскую землю. И она, как бы забыв постигнувшее ее горе войны, предстала перед людьми в своем весеннем наряде. Лес в полную меру раскрыл свое убранство: забелели березы, зашестели стройные клены, пышные липы, дубы. На полях густые хлеба радовали пышным колосом.

Всю ночь соловьи (под вздохом дивчат) замысловато выводили чудные трели. И кажется, не соловьяха, а вся измученная земля с упоением слушает любовные мелодии. А когда загоралась утренняя заря, на смену соловью спешила мелкая дробь жаворонка. Кажется, никого нет вокруг тебя, ты да эти трели, ты да эти звуки, призывающие к жизни, миру.

Их было пять. Пять партизан-разведчиков тихо лежали в густой траве на опушке леса, пристально всматриваясь и прислушиваясь. Среди них старший политрук Лавинский, бесстрашный и находчивый разведчик, не раз бывавший в гуще врага. В отряд он пришел с женой, оставив детей на попечение соседей. Так и воевали вместе.

Второй — Паршин Федор — сибиряк, весельчак, первый номер противотанкового ружья (ПТР), имеющий на своем счету сбитый фашистский самолет и взорванный склад горючего. Их интернациональная тройка (первый номер — русский, второй — украинец, третий — белорус) была любимцей отряда. После тяжелого боя и в трудные дни блокад их веселье шутки и дружеское подтрунивание друг над другом веселили партизан.

Остальным было на троих пятьдесят лет. В отряде они были первый год, особых заслуг не имели. В разведку попали после долгих их упрашиваний ко-

мандира. Звали их — Вася, Коля и Ося. По секрету говоря, Васю за его малый рост партизаны любовно звали «сынок», но он никогда не прощал этой клички своим сверстникам. На почве этого не однажды возникали «боевые действия» среди юных партизан, требующие арбитражного вмешательства взрослых.

Трое суток разведчики провели около немецких гарнизонов. Добыли ценные сведения, которые нужно немедленно доставить в отряд. Они успешно прошли железную дорогу Москва — Минск, а вот у шоссе Могилев — Бобруйск постоянно курсирующий броневик и вспыхивающие через каждые 5—10 минут ракеты не дали возможности подойти к дороге. В ожидании утреннего тумана они вынуждены были залечь. И никто из них не знал, придется ли ему слушать завтра эти чудные трели, видеть небо, лес и поле...

Но вот спустился туман. Бросок — и они за шоссе. Они повеселели, шаг стал уверенней, спокойней. Ведь за логом и болотом, в двух километрах, их родной дом — партизанский лес.

Вдруг перед ними взвилась вверх ракета, отборная русская брань вислоуха нарушила утреннюю тишину, потом последовали длинная пулеметная очередь и частые винтовочные выстрелы.

Они зелегли. Паршин бросил гранату — пулемет замолк. В ответ затрещали автоматные очереди справа, слева, сзади. Они нарвались на засаду. От взрыва гранаты туман предательски стал рассеиваться и медленно подниматься вверх. Ждать было нельзя, нужно скорее пробиваться в лог, к болоту, в спасительную туманную завесу.

А над головой жужжали тراسирующие пули, прижимая их к земле. Ответный огонь выдался.

Второй взрыв гранаты ухлынул и так безнадежное их положение. Минуты — и их увидят фашисты. Федор Паршин подполз к командиру. Их взгляды встретились. Крепкое прощальное рукопожатие Лавинского было согласием и одобрением его решения. Федор взял запас гранат и пошел навстречу выстрелам. Вскоре послышался взрыв

и винтовочные выстрелы Федора. Фашисты сосредоточили огонь на Паршине, который вступил с ними в перестрелку.

Четверо поползли дальше. Несколько минут хватило им, чтобы отползти в гущу тумана, в болото. Когда фашисты обнаружили подвох, было уже поздно. Четверо лежали в центре болота на большой кочке-острове, с которой хорошо было видно два противоположных края болота, в то же время сами оставались невидимыми. Туман рассеялся, выстрелы прекратились. Как голодные псы, фашисты рыскали вдоль болота, стреляли по нему из пулеметов и автоматов, предлагали смельчакам сдаться. Однако лезть за ними в болотную жижу не осмеливались, а они себя ничем не выдавали.

С наступлением следующей ночи, разведчики покинули свое укрытие и к утру прибыли в отряд. Федора фашисты взяли мертвым. Через несколько дней изуродованный труп его партизаны похоронили. Он отдал свою жизнь за спасение жизни товарищей.

Прошло шесть лет. У шоссе на дороге Могилев — Бобруйск в полутора километрах от деревни Низовка, появился скромный холмик, любовно убранный чьей-то заботливой рукой. На нем столбик со звездой. Каждую весну сюда приходят пионеры с цветами, пожилые люди. Живые чтут память погибшего воина.

Однажды у могилы партизана остановился старший сержант. Постоаял, опустив голову, несколько минут, потом нагнулся, взял горсть земли, поцеловал ее и бережно завернул в платок. Горсть белорусской земли с могилы сибиряка, горячо любившего свой край, свою Родину и отдавшего жизнь за нее. А соловьи по-прежнему выводят свои нежные трели над могилкой героя...

В. ХОДАНОВИЧ.



Москва. В 1944 году в боях под Яссами за проявленную отвагу и мужество старший сержант 320-й стрелковой дивизии Иван Иванович Бочаров был удостоен почетного воинского звания — Героя Советского Союза. Пули снайпера метко разили врага, он уничтожил более 200 фашистов.

Отгремели бои, и солдат И. И. Бочаров поступил работать на Первый подшипниковый завод. Здесь он приобрел мирную специальность, работая на заводе, окончил машиностроительный техникум.

Сейчас ветеран войны работает старшим мастером шлифовального отделения цеха мелких серий № 1. Коллектив, которым он руководит, борется за звание коммунистического.

На снимке: И. И. Бочаров (справа) и оператор Анатолий Митлев.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

Альбом о великом подвиге

ЭТО НЕ СОВСЕМ обычная книга. Ее авторы рассказывают о войне не в тексте. Они говорят особым языком — языком фотожурналистов. Все они в прошлом фоторепортеры наших газет, журналов, информационных агентств — «Правды», «Красной Звезды», «Комсомольской правды», «Известий», «Фронтальной иллюстрации», ТАССа, Совинформбюро, многих армейских и фронтовых газет.

Книга эта — не история Великой Отечественной войны в фотографиях. Как бы ни были выразительны многочисленные снимки, они не создают полной хроники такой войны. Цель альбома иная — донести до современника, может быть никогда не слышавшего звука выстрела или взрыва, сейчас, через двадцать лет, то горячее и грозное дыхание сороковых годов, тот единый душевный настрой великого народа, который ценой невосполнимых потерь и невероятных усилий выстоял и победил смерть. Содержание альбома рассчитано не только и не столько на ум читателя, сколько на эмоциональное восприятие.

Тематически и композиционно альбом делится на не-

сколько глав: «Нападение фашистской Германии на страну и трагическое лето и осень 1941 года», «Оборона и разгром немцев под Москвой», «Ленинград в блокаде», «Защитник», «Партизаны», «Сталинград», «Советский тыл», «Курская битва», «Год освобождения советской земли», «По Восточной Европе», «Победа» — основные разделы книги. Каждый из них открывается каким-то фотографическим титулом и вступительным публицистическим текстом на 1—2 страницы со стихотворным эпиграфом. В разделе в среднем 10—15 фото. К снимкам, где это требуется, помещен лаконичный — от нескольких слов до нескольких строк — текстовый комментарий, написанный писателями и журналистами: В. Любимцевым, Р. Илюским, И. Падерным, Е. Кригером. Читатель встретит в книге снимки М. Альперта, С. Альперина, А. Гаранина, М. Трахмана и многих других известных фотомастеров.

В альбоме сделана первая попытка представить лучшие советские фотоиллюстрации о войне. Кроме широко известного материала, в книге включены менее известные, частью

вообще не публиковавшиеся ранее снимки.

Мы помним строки одного из военных стихов К. Симонова «Корреспондентской застольной»:

...С лейкой и с блокнотом,
А то и с пулеметом
Связь огонь и стужу мы
прошли...

...Там, где мы бывали,
Нам танков не давали,
Но мы не терялись никогда,
На пикапе драком
И с одним наганом
Первыми въезжали в
города.

За этими отчаянными строками — большое, настоящее уважение к нелегкому, подчас смертельно опасному труду военных корреспондентов, хроникеров войны, о которых тот же К. Симонов написал небольшое теплое послесловие к альбому. А то, что эта профессия и работа иногда столь же опасна, как и труд солдата, говорят десятки фамилий погибших журналистов. Среди них военные фотокорреспонденты Михаил Бернштейн, Михаил Калашников, Сергей Струнников, Павел Трошкин. Работы их, конечно же, вошли в книгу фронтовых фоторепортеров.

ПРЕСС-БЮРО
ПОЛИТИЗДАТА.



Эстонская ССР. В годы Великой Отечественной войны Пееду Мяз был артиллеристом — командиром огневого взвода батареи. Им пройден большой боевой путь. Два ордена Отечественной войны — первой и второй степени, орден Красной Звезды — убедительное свидетельство его ратной доблести в боях с фашистами.

Смелый подвиг офицер П. Мяз совершил при освобождении полуострова Сырве. В критическую минуту боя, когда гитлеровцы предприняли ожесточенную контратаку, П. Мяз вызвал артиллерийский огонь на себя. Рискав собственной жизнью, умело управляя огнем батареи, он приостановил продвижение фашистов. При этом было уничтожено три танковых пулемета и до ста солдат и офицеров противника, из которых П. Мяз лично из автомата уничтожил 8.

Готовясь к празднованию 20-летия победы над фашистской Германией, советские люди с благодарностью говорят о тех, кто своими подвигами вписал в летопись нашего народа немало славных страниц. Среди этих героев — скромный человек, искусный воин и верный товарищ — Пееду Мяз.

На снимке: Пееду Мяз со своей дочерью Хелле у картин, им написанных в свободное от работы время. Фото О. Виханди. Фотохроника ТАСС.

Фильм о земляках

Гаснет свет, и на экране появляется бюст дважды Героя Советского Союза Афанасия Петровича Шилина. Через 20 лет после победы над фашистской Германией на площадке у кинотеатра «Победа» идет демонстрация.

Такого фильма еще нет. Но он будет. За

его создание взялись работники клуба шахты «Польсаевская-1». Они решили показать в кинофильме судьбы бывших воинов, ныне горняков шахты.

Уже подобраны кандидатуры для персонажей фильма. Среди них, например, И. А. Тихонов, получивший благодарственную гра-

моту за подписью маршала Рокоссовского. Кинолюбитель А. А. Шефер приступил к съемкам. Подбором материалов для фильма занимается член правления клуба В. Ф. Кадратов. Большую

помощь инициаторам оказывают художники Владимир Пышненко и П. А. Огнев. Так что скоро мы сможем посмотреть фильм о наших земляках, отличившихся на войне.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 апреля 1965 г., № 70, стр. 3.

ОСПА ПОБЕЖДЕНА!

ПО РЕШЕНИЮ Всемирной организации здравоохранения 7 апреля проводится Международный день здоровья. В этом году день здоровья посвящается борьбе с натуральной оспой.

Древнейшими очагами оспы были Китай, Индия и самым древним — центральная Африка. В Египте оспа существовала за 3000 лет до нашей эры, в Китае за 1000 лет до нашей эры. Еще раньше оспа наблюдалась в Индии, где издавна было установлено поклонение богиням оспы: Мариале и Патрагали.

В VI веке оспа свирепствовала во Франции, Италии, во второй половине VIII века она появилась в Ирландии, в середине IX века — среди норманнов. Начавшаяся колонизация европейцами Америки, открытой ими в 1492 году, Африки, развитие мореплавания, оживление торговых отношений со странами Востока дали толчок к бурному распространению оспы по всем континентам земного шара.

Люди, перенесшие эту болезнь, нередко оставались калеками: глухими, слепыми.

В начале XVII века оспа была занесена в Сибирь и вызвала сильнейшие опустошения среди народностей Севера: остяков, яку-

тов, тунгусов, камчадалов. Тщетны были попытки суевежных жителей умиротворить «злого духа» оспы жертвоприношениями, отогнать его заклинаниями и различными устрашающими средствами, укрыться от него летом засеками, а зимой — снежными валами, обмануть искусственными рябинами на лице путем ожогов.

Замечательным этапом в истории борьбы с оспой явилось открытие английским ученым Дженом нового метода прививок — вакцинации. Давно было замечено в народе, что люди, перенесшие коровью оспу, оставались невосприимчивыми к натуральной оспе и являлись безопасными для окружающих. Придя к такому же выводу, Джено 14 мая 1796 года привил оспу восьмилетнему мальчику Джемсу Фиппсу материалом, взятым с руки скотницы, болевшей коровьей оспой. Впоследствии этого мальчика неоднократно заражали натуральной

оспой, но заболевания не последовало. Во всех странах оспопрививание по способу Дженера стало быстро входить в широкую практику. Наша Россия не только не отстала от других государств, но, напротив, явилась в этом деле одной из наиболее передовых стран Европы. Первые прививки коровьей оспы были сделаны Ефимом Мухиным детям в Московском воспитательном доме.

Проблема профилактики оспы в нашей стране радикально была решена только после Великой Октябрьской революции. 10 апреля 1919 года был издан декрет Совета Народных Комиссаров РСФСР за подписью В. И. Ленина об обязательном оспопрививании. Второй декрет, дополняющий первый, был опубликован 18 октября 1924 года. По этому декрету все расходы по оспопрививанию были приняты на общегосударственный бюджет. В 1936

году оспа у нас была ликвидирована повсеместно.

Во многих зарубежных странах и даже на родине Дженера обязательное оспопрививание нет до сих пор, хотя заболеваемость и сейчас очень высока. Так, например, в Конго в 1962 году заболело 3785 человек. В 1958 г. в Пакистане наблюдалась тяжелая эпидемия оспы. В течение первых пяти месяцев было зарегистрировано 355.000 случаев, из них со смертельным исходом 15800. Основными районами заболевания в Азии является Пакистан и Индия.

Согласно действующим у нас положениям, прививкам против оспы подлежат дети с 3-х месяцев, при отрицательном результате прививка повторяется в день проверки и через 6 месяцев. Известно, что перенесшие натуральную оспу могут заболеть повторно и даже троекратно, поэтому необходимо делать при-

вивки и этим лицам. Невосприимчивость после прививки держится 4—5 лет. Чтобы не заболеть, необходимо повторять прививки планово в 4, 8, 12 и 18 лет и далее через каждые 5 лет жизни. Обязательна вакцинация всем выезжающим в страны Азии, Африки, и Южной Америки.

Согласно Международной санитарной конвенции от 21 июля 1920 года, каждое правительство, подписавшее эту конвенцию, обязано немедленно сообщать другим правительствам и одновременно Международному бюро общественной гигиены о появлении эпидемии с указанием пораженной ею местности, времени появления, числе зарегистрированных случаев заболевания, смертности и о принятых мерах.

В настоящее время оспопрививание признано во всем мире. Основная и решающая мера в профилактике оспы — поголовная искусственная иммунизация, путем многократных прививок. Успех оспопрививания во многом зависит от сознательного отношения к этой работе широких масс населения и от активного участия в ней общественных организаций.

А. ЯКОВЛЕВА,
врач эпидемиолог.

ШАХМАТЫ

В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

Закончился очередной чемпионат личного первенства города по шахматам. В центре внимания были встречи претендентов на первое место. Это партии Сидоренко — Кононов, Дьяков — А. Пролетенков и Акимов — Васильев.

После трехчасовой борьбы Сидоренко выиграл у Кононова. Теперь Акимову и Дьякову осталось бороться за второе место. Когда во встрече Акимова с Васильевым позиция упростилась, они согласились на ничью.

Дьяков тоже предложил ничью. Она его устраивала, так как в количестве очков по коэффициенту с Акимовым он выходил на второе место. Пролетенков отклонил предложение, имея лучшее расположение фигур. Но после пятничасовой игры, сделав неточный ход, Пролет-

тенков попал в безнадежное положение и сдался.

Итак, Сидоренко, набравший 8 очков, завоевал первое место и получил один кандидатский балл.

Второе место у Дьякова. 7,5 очка тоже дают ему право на получение одного кандидатского балла.

Акимов на третьем месте с 7,0 очками.

Турнир показал, что многие шахматисты города повысили класс игры. Хорошую игру показывал молодой перворазрядник А. Хмельницкий (шахта «Полюсаевская-1»). Он набрал 5,5 очка, но были срывы в игре из-за зевков.

Неплохо выступил Калмыков, занявший четвертое место. Это самый молодой участник турнира. Игра его стала намного красивее, содержательнее.

После этого турнира А. Сидоренко, В. Акимов и В. Калмыков выехали в Кемерово для участия в первенстве области по ДСО «Труд».

Прошло шесть туров командного первенства горсовета ДСО «Спартак», посвященного 40-летию города Ленинска-Кузнецкого. Команда швейфабрики № 10 нанесла поражение команде Ленинского шахтоуправления со счетом 4:1. Шахматисты Дворца пионеров со счетом 3:2 выиграла у команды мясокомбината. Горисполком выиграл у хлебокомбината со счетом 4:1.

Перед последним туром положение команд таково: у горисполкома 23,5 очка, на 2,5 очка отстает команда Дворца пионеров. На третье место претендуют четыре команды.

В. ЛИСОВСКИЙ.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

лами устройства электроустановок» и указаниями электроснабжающей организации.

Перед подключением в электросеть дома или городскую сеть электропроводка должна быть осмотрена инспекцией энергоснабжающей организации. После осмотра установки составляется акт о готовности установки к присоединению и включению под напряжение.

Технический осмотр производится не позднее 10 дней со дня поступления извещения от потребителя, присоединение электроустановки осуществляется в течение 5 дней на основании акта готовности электроустановки и после подписания договора.

Осмотр, присоединение и согласование проектов установок в

жилых домах производится энергоснабжающей организацией бесплатно.

В случае пользования электроэнергией без договора или подключения потребителем к своей сети других потребителей без разрешения энергоснабжающей организации последняя имеет право отключить таких потребителей от сети, а на лиц, допустивших это, передать материал в следственные органы для привлечения к судебной ответственности.

При выезде из занимаемого помещения потребитель обязан в недельный срок уведомить в письменной форме энергоснабжающую организацию о прекращении действия договора.

Технической библиотеке Дома техники треста «Ленинуголь» на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** библиотечный работник (желательно с высшим образованием). Обращаться в Дом техники с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Миннибаева Фаузельниса Карамовна, проживающая по улице Ручейной, 5, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Миннибаевым Гаптеллахатом Гаптеллахатовичем, проживающим: Татарская АССР, Альметьевский район, поселок Урняк. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Лесная фантазия

(Из деревенской пепради)

Я воткну топор за опояску
И уйду в свою лесную сказку.
Где гудит стозвон березняка,
Девушку найду наверняка.

Поднесу ей, милой, черноокой,
Туесок березового сока,
Оглушу я лес задорным

Из сережек сделаю монисто,
А с полян сниму зимы оковы
И венком украшу огоньковым.

Из травинки наплету
браслетов:

Помогать во всем мне будет
лето.

Чтоб она еще нарядней стала,
Наплету корзин из краснотала,
Меж берез устрою ей качели
И заставлю, чтобы птицы

В том лесу теперь другая
Очень жаль, что это только

Говорят о девушке той самой
Будто стала очень важной

Ей моей фантазии не надо,
У нее полным-полно нарядов.
Что-то в прошлом было,

И руки, пожалуй, не подает.

А. СУРОВ.

Коллектив школы № 21 выражает соболезнование преподавателю русского языка Кулаковой Варваре Авраамовне по поводу смерти ее мужа
КУЛАКОВА
Леонида Михеевича,
последовавшей после длительной болезни.

Коллектив трудящихся Байкаимского строительного управления извещает о преждевременной кончине
ПРИСЯЖНИКА
Николая Петровича
и выражает соболезнование родным покойного.

Редакции газеты «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» Требуется **ВЫПУСКАЮЩИЙ** (образование не ниже среднего)

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Группа рабочих шахты имени Ем. Ярославского пожаловалась в редакцию, что в шахтовом буфете, который работает от столовой № 17, низка культура обслуживания. Тов. Фомина, технолог общепита орсатреста «Ленинуголь», отвечает на эту жалобу.

«Первого апреля проведено общее собрание работников столовой № 17. Установлено, что большая часть фактов, указанных в письме, подтвердилась. За грубость и нарушение правил советской торговли буфетчица Карпова строго предупреждена. При повторении нарушений она будет снята с работы».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный цветной художественный фильм **ХОККЕИСТЫ**

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлинённых сеансах: **«Советский цирк в Италии» СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА**
Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

ЧЕРНЫЕ ОЧКИ

(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

СЫН ПОЛКА

Сеанс в 2 часа 50 минут
«РАССВЕТ»

ИДИОТ

(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 4, 6, 8.
МАЛЬЧИКИ

Сеанс в 2 часа 50 минут
«РОДИНА»

ИНСПЕКТОР И НОЧЬ

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

На удлинённых сеансах: **«Нетканые текстильные материалы» МОРОЗКО**
Сеансы: 9-00, 2-20.

«РЕКОРД»

КО МНЕ, МУХТАР!

Сеансы: 10-00, 1-00, 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

На удлинённом сеансе: **«Мишка + Машка», «Доигрались» ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**

ОПТИМИСТИЧЕСКАЯ ТРАГЕДИЯ

Сеансы: 10-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СРЕДА

7 АПРЕЛЯ

11-00 «Морской кот». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Репортаж дня.

19-10 Портреты советских композиторов. А. Хачатурян.

19-50 Для школьников.

«Весна идет!».

20-00 Для малышей. Мультпликационный фильм.

20-10 «Чубик учится».

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 Телевизионные новости.

20-50 «Большой день». Телеочерк.

21-05 Календарь сельскохозяйственных работ.

21-25 «Морской кот». Художественный фильм.